

VARSINAIS-SUOMEN LASTENSUOJELUJÄRJESTÖT RY TIEDOTTAA UUTISKIRJE 1/2010

AJANKOHTAISTA JÄRJESTÖN YLEISTOIMINNASTA

Tämä on Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry:n ensimmäinen uutiskirje, jota tullaan jatkossa julkaisemaan neljä (4) kertaa vuodessa. Uutiskirje lähetetään sähköisessä muodossa jäsenjärjestöjen ja julkisen sektorin toimijoille sekä muille yhteistyötahoille. Uutiskirje on luettavissa myös järjestön nettisivuilla www.vslapset.fi

Mikä Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry on?

Vuonna 2002 perustettu järjestö on alueellinen yhteistyöjärjestö, joka kokoaa yhteen lasten, nuorten ja lapsiperheiden parissa työskenteleviä järjestöjä. Järjestö seuraa ja edistää lasten, nuorten ja lapsiperheiden hyvinvointia Varsinais-Suomessa. Lisäksi se tukee ja edistää jäsenjärjestöjensä keskinäistä yhteistoimintaa ja yhteistyötä julkisen ja yksityisen sektorin toimijoiden kanssa. Järjestö omistaa [Perhetalo Heidekenin](#) Turussa yhdessä MLL:n Varsinais-Suomen piirin kanssa.



Järjestössä on tänä päivänä mukana 26 sosiaali- ja terveystieteiden järjestöä, joilla on toimintaa Varsinais-Suomen alueella. Uusimmat jäsenjärjestömme ovat Auralan kerhokeskus ry ja Nuorten Ystävät ry, jotka liittyivät mukaan vuonna 2009 ja Varsinais-Suomen perheterapiayhdistys ry, joka liittyi tämän vuoden helmikuussa. Kuluva vuosi 2010 on järjestön historian yhdeksäs toimintavuosi.

Järjestö ylläpitää Studia Heideken luentosarjaa Perhetalo Heidekenillä

Jokaisen kuukauden viimeinen keskiviikko järjestetään Perhetalolla Studia Heideken luentotilaisuus, jossa kuullaan järjestöissä toimivia lastensuojelun, perhetyön ja kehittämistyön asiantuntijoita. Tarjolla on mielenkiintoista keskustelua ajankohtaisista aiheista. Huhtikuun teemana on Päihdeparkki ja Päihdebussi ehkäisevän päihdetyön muotoina nuorten elämänhallinnan tukemisessa. Toukokuussa pureudutaan siihen, millaista oli lapsuus, kun äiti sairastui skitsofreniaan ja miten lapsuuden ja nuoruuden kokemukset ovat vaikuttaneet elämään aikuisena. Osallistumismaksu on 10 €/hlö/tilaisuus. Lisätietoja ja ilmoittautumiset: www.vslapset.fi Studia Heideken – luentosarja.

Palvelukartta helpottaa tiedonhakuja järjestöjen palveluista

Järjestö julkaisee parin vuoden välein jäsenjärjestöjen palvelut, vapaaehtoistyömuodot ja yhteystiedot käsittävän palvelukartan. Viimeisin uudistettu painos ilmestyi joulukuussa 2009. Palvelukartta on tarkoitettu työkaluksi järjestöjen ja kuntien työntekijöille, jotka tekevät asiakastyötä lasten, nuorten ja perheiden parissa. Palvelukartan voi maksutta tilata tai noutaa järjestön toimistolta (ma-pe klo 8.30–16.00), puh. 044 5355 132 tai toimisto@vslapset.fi

Järjestö ylläpitää keskitettyä palvelutiedon hakua netissä

Järjestön nettisivuilta löytyy jäsenjärjestöjen palvelut käsittävä keskitetty palvelutietohaku, joka perustuu palveluluokitukseen ja lastensuojeluprosessin mukaisiin palveluihin. Järjestöjen palvelutiedot päivittyvät sivuille reaaliajassa Lastensuojelun Keskusliiton Lapsitiedon keskuksen PALVE -tietokannan kautta. Haku-toiminto on tarkoitettu erityisesti alan ammattilaisille, mutta on myös kaikkien toiminnasta kiinnostuneiden käytettävissä. Keskitetty palvelutietohaku: www.vslapset.fi/palveluhaku

Järjestö vuokraa kokous- ja koulutustiloja jäsenjärjestöilleen ja muille tahoille

Perhetalo Heidekenillä sijaitsevat Ellen Sali, Heideken Sali ja Idan Kammari tarjoavat toimivat ja viihtyisät puitteet kokouksille, koulutuksille ja ryhmätoiminnoille, myös ilta-aikaan.

Tilojen hinnat (1.2.2010 alkaen): 40,00 €/ensimmäinen alkava tunti, seuraavat 15,00 €/alkava tunti.

Jäsenjärjestöille tarjoamme tilat jäsenhintaan 10 €/alkava tunti.

Tiedustelut ja varaukset: 044 5355 132/toimisto tai toimisto@vslapset.fi,

044 5355 138/Soile Smiley tai soile.smiley@vslapset.fi

AJANKOHTAISTA TUEXI-HANKKEESTA 2007–2010

TUEXI-hankkeessa kehitetään ja toteutetaan vapaaehtoistyöhön perustuvaa tukihenkilötoimintaa 9-20 – vuotiaille lapsille ja nuorille ehkäisevänä ja varhaisen tuen toimintana. TUEXI rekrytoi ja kouluttaa vapaaehtoisia tukihenkilöitä, ylläpitää ja koordinoi tukihenkilöväilyistä sekä ohjaa ja tukee tukihenkilöitä työssään. TUEXI-toimintaa toteutetaan Liedossa, Maskussa, Mynämäessä, Paimiossa, Raisiossa, Ruskolla ja Salossa.



TUEXI on kouluttanut tähän mennessä 75 vapaaehtoista tukihenkilöä. 60 lasta ja nuorta on saanut hankkeen kautta itselleen oman tukihenkilön. Hankkeen tuotoksina on syntynyt myös järjestöjen tukihenkilötoiminnan palvelukartta ja tukihenkilötoiminnan atk-pohjainen hallintajärjestelmä, joka mahdollistaa toiminnan dokumentoinnin, tilastoinnin ja tukihenkilöiden raportoinnin toiminnasta.

Kevään toimintaa

TUEXI-tukihenkilötoimintaan haetaan uusia tukihenkilöitä Turun alueen kuntiin. Seuraava tukihenkilökoulutus käynnistyy Turussa Perhetalo Heidekenillä **24.4. alkaen** ja on kestoltaan 18 tuntia. Kurssitapaamiset ovat iltaisin ja viikonloppuisin. Yhteydenotot ja tiedustelut koulutuksesta: Turun alueen koordinaattori Karoliina Kallio, 044 5355 160 tai karoliina.kallio@vslapset.fi Järjestöjen yhteisesti työstämä tukihenkilötoiminnan laatukäsikirja on parhaillaan taitossa ja ilmestyy huhtikuun aikana. Huhtikuussa käynnistyvät myös TUEXI-dvd:n kuvaukset. Dokumenttityyppisen lyhytelokuvan pääosissa ovat vapaaehtoiset tukihenkilöt ja heidän tuettavansa.

Hanke päättyy, toiminta jatkuu

TUEXI-hanke päättyy vuoden 2010 lopussa, jonka jälkeen toiminta jatkuu osana MLL:n Varsinais-Suomen piirin tukihenkilötoimintaa. Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry:n hallitus valitsi MLL:n Varsinais-Suomen piiri tarjouspyyntöjen perusteella toiminnan jatkajaksi vuoden 2011 alusta alkaen.

Lisätietoja:

projektipäällikkö Johanna Syrjänen, 044 5355 139 tai johanna.syrjanen@vslapset.fi

AJANKOHTAISTA YHDESSÄ ENEMMÄN – HANKKEESTA 2009–2011

Yhdessä enemmän-hanke osallistuu Länsi-Suomen Remontti-hankkeeseen liittyen kuntien kumppanina lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmatyöhön ja kerää järjestöjä koskevaa kuntakohtaista palvelutietoa sekä lasten, nuorten ja lapsiperheiden kokemuksiin perustuvaa hyvinvointitietoa järjestöpalveluiden vaikutuksista.



Järjestöjen ja niiden ehkäisevien palvelujen tuntemiseen ja käyttöön liittyvä kuntakysely lähetettiin Raision, Ruskon, Maskun, Mynämäen, Nousiaisten ja Turun kuntatyöntekijöille vuoden alussa. Kuntakyselyn tuloksista tullaan järjestämään keväällä tiedotustilaisuus Perhetalo Heidekenillä. Kutsu lähetetään kaikille jäsenjärjestöille huhtikuun aikana. Hankkeen tavoitteena on kehittää järjestöpalveluiden tiedonkeruumenetelmä, jolla kootaan vuosittaista tietoa järjestöjen ehkäisevistä palveluista. Jäsenjärjestöjen kanssa on yhteistyössä laadittu ensimmäinen kyselyversio, joka lähetetään huhtikuussa jäsenjärjestöille.

Tukea järjestöjen ja Remontti-hankkeen kuntapilottien yhteistyölle

Hanke tukee jäsenjärjestöjen ja Remontti-hankkeen kuntapilottien yhteistyötä sekä palvelujen yhteensovittamista. Turun Nuorisopilotin koordinaattori tulee esittelemään Turun hanketta Perhetalolle **keskiviikkona 5.5.** Tarkoitus on yhdessä jäsenjärjestöjen kanssa suunnitella ja ideoida, miten järjestöt ja Turun kaupunki voivat yhteistyössä edistää nuorten hyvinvointia ja tukea heidän vanhempiaan. Myös tähän tilaisuuteen toivotaan jäsenjärjestöjen runsasta osallistumista.

Järjestöjen päihdepalvelut osana sairaanhoitopiirin hoitoreittiä

Alle 18-vuotiaan päihteitä käyttävän nuoren hoitoreitti -hankkeen Turun malli laajenee: Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin alueellinen malli on valmistumassa. Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry:n jäsenjärjestöjen päihdepalvelut on liitetty osaksi Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin alle 18-vuotiaan päihteitä käyttävän nuoren hoitoketjua. Järjestöjen palvelutiedot on kirjattu Lastensuojelun Keskusliiton Palve-tietokantaan, josta ne tallentuvat hoitoketjuun. Varsinais-Suomen sairaanhoitopiiri järjestää hoitoreittiin liittyvän koulutuksen toukokuussa. Tämä koulutus on avoin myös järjestöedustajille.

Lisätietoja:

koordinaattori Vuokko Suonpää, 044 5355 134 tai vuokko.suonpaa@vslapset.fi